
元谋县政法委
2017年部门预算及“三公”经费的情况说明
根据《中华人民共和国预算法》和预算管理的相关规定，目前部门预算的编制实行全口径预算管理，即收入和支出全部纳入预算管理，全部收入和支出都反映在预算中。
一、基本职能及2017年重点工作任务
中共元谋县委政法委是县委领导和管理政法工作的职能部门，从宏观上组织、领导、协调全县政法工作。其主要职责和任务是：根据党中央的路线、方针、政策和县委的总体部署，统一政法各部门的思想和行动，对全县政法工作作出全局性部署，并督促贯彻落实，不断加强党对政法工作的领导；调查分析全县社会稳定形势，组织、协调、指导全县维护社会稳定工作；组织推动依法治县方略的实施，调查研究实施中存在的问题并向县委提出建议；支持、监督、指导政法各部门依法行使职权、各负其责、密切配合、相互监督；督促、推动大案要案的查处工作；组织推动社会治安综合治理工作；组织开展政法工作调查研究，分析掌握影响社会安定、政治稳定的形势，探索和推动政法工作改革；研究、指导政法队伍建设和政法部门领导班子建设，协助县委和组织部门考察、管理政法部门的有关领导干部；协助纪检、监察部门查处政法部门领导干部违法犯罪案件；完成县委和上级政法委交办的其他任务。
2017年，县委政法委的主要工作任务是：

（一）深化平安建设。紧紧抓住以打、防、管、控、建、治、调为重点的社会面平安工程建设，巩固和加强县、乡、村三级社会矛盾纠纷排查化解工作制度，建立多元化解矛盾工作机制，充分发挥大调解中心的专业调解组织作用，切实提升预防、化解能力水平。加强群体性事件应急处置机制建设，不断提高对重大群体性事件的预警、控制和处置能力；健全和完善点线面结合、网上网下结合、人防物防技防结合、打防管控结合的立体化社会治安防控体系。完善社会治安重点地区排查整治、联动执法、检查验收、公示监督等工作机制，依法打击整治各种违法犯罪活动和治安突出问题。

（二）深化法治建设。建立健全科学民主依法决策机制，严格执行重大决策公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论的程序规定，完善决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的权力运行机制，促进决策科学化、民主化、法治化。完善并严格落实重大工程项目建设和重大决策社会稳定风险评估机制，对重大工程项目建设和重大决策一律要实行社会稳定风险评估。积极贯彻落实宽严相济的刑事司法政策，切实维护社会公平正义，保证公正廉洁文明执法。

（三）深化基层基础建设。深入推进县、乡、村三级综治中心规范化建设，形成上下对接、左右联动、协调运转、规范高效的综治组织网络体系。深化网格化服务管理工作，整合各类社会治理力量进网格，不断提高社会服务管理基础工作的效率和质量。健全社会组织、企业和群众参与基层社会治理的组织形式，形成社会治理合力。深化法治教育，强化综治领导责任制落实，推动各级领导干部按照政治上强、懂法律、善治理的要求，不断提高社会治理的能力和水平，切实承担促一方发展、保一方平安的政治责任。

（四）深化政法队伍建设。坚持不懈地抓好党的科学理论武装，加强履行职责任务的政治轮训，永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。严格落实“一岗双责”，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，提高政法队伍拒腐防变能力。抓住制度建设这个根本，大力推行警务、审务、检务公开制度，针对容易发生执法司法腐败问题的领域和环节，切实健全和完善廉政风险防控机制，确保政法干警廉洁执法。以提高正规化水平为重点，建立健全教育培训机制，大力开展多形式、多层次的业务培训和岗位练兵活动，着力提高干警的专业化、职业化、正规化水平。

二、部门基本情况
中共元谋县委政法委内设办公室、维稳办、执法监督室、政工办、护路办、依法治县办共6个办（室），县综治办与县委政法委合署办公。在职在编实有人数13人，其中行政编制11人、工勤编制2人；退休人员3人；在编实有车辆1辆。
三、部门预算编制指导思想及编制原则
深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会、中央经济工作会和习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻省州财政工作会议精神，紧紧围绕县委、县政府确定的发展战略和决策部署，按照“编制要细、结构要优、执行要快、绩效要好、信息要明、改革要实”的要求，遵循“保障重点、控制一般、加强统筹、提升绩效”的原则，积极适应引领经济发展新常态，着力支持推动供给侧结构性改革，强化预算绩效理念，创新体制机制，优化资源配置，提高预算管理的规范性、完整性、准确性和科学性，加快建设全面规范、公开透明的预算制度。
四、2017年度部门预算收支及“三公”经费预算情况说明
（一）部门预算收支情况说明

2017年部门预算收入总计212.84万元，全部为财政拨款；2017年部门预算支出总计212.84万元，其中：基本支出212.84  万元，项目支出0万元。
基本支出主要是：在职人员工资支出125.57万元；医疗保险缴费15.61万元；养老保险缴费21.99万元；住房公积金缴费 13.20万元；维持机构正常运转的办公费、水电费、差旅费、车辆运行维护费等公用经费支出36.47万元；遗属补助（或其他半供养经费）0.51万元。
（二）“三公”经费预算情况说明

2017年“三公”经费预算合计2.55万元，其中：因公出国（境）支出 0 万元，因公执行公务和开展业务活动公务用车运行维护费支出 0万元、公务用车购置 0 万元、公务接待费支出2.55万元。
2017年“三公”经费预算数比上年预算数减少的原因是：一是减少公务用车1辆；二是严格执行行政成本控制制度，厉行节约。
以上具体部门预算收支情况、“三公”经费预算情况详见附表。
附件：2017年部门预算公开情况表

                            中共元谋县委政法委
                                 2017年3月28日
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